
ΕΛΕΓΕΙΑΚΟ ΔΙΣΤΙΧΟ ΚΑΙ ΑΝΑΚΡΕΟΝΤΕΙΑ 

(Κ. Χρυσόγελος, «Βυζαντινή γραμματεία του 12ου αιώνα») 

 

 

1. ΕΛΕΓΕΙΑΚΟ ΔΙΣΤΙΧΟ 

Δύο στίχοι: Δακτυλικός εξάμετρος + δακτυλικός πεντάμετρος.  

α) Πρώτος στίχος: δακτυλικός εξάμετρος. 

(– υυ | – υυ | – υυ | – υυ | – υυ | – x) 

β) Δεύτερος στίχος: δακτυλικός πεντάμετρος. 

(– υυ | – υυ | –  | – υυ | – υυ | –) 

Σημείωση: ο μετρικός πους – υυ (δάκτυλος) ισοδυναμεί με τον – –  (σπονδείος). 

 

 

2. ΑΝΑΚΡΕΟΝΤΕΙΑ 

Βάση το ιωνικό μέτρο: υυ – – (με παραλλαγές). 

Δομή: Ένα ή δύο τετράστιχα (οἶκοι) + ένα δίστιχο (κουκούλια).  

α) Οι οἶκοι σε ιωνικό δίμετρο (8 συλλαβές). 

(υυ – – | υυ – x ή υυ – υ | – υ – x) 

β) Τα κουκούλια σε ιωνικό τρίμετρο (12 συλλαβές). 

(υυ – – | υυ – – | υυ – x ή – υυ – | υυ – – | υυ – x)  

 


